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Instrukcja dla uczestnika finatu

1. Sprawdz, czy arkusz, ktdry otrzymates zawiera 10 stron.
Ewentualny brak stron Iub inne usterki zgto$
przewodniczgcemu jury.

2. Wraz z arkuszem otrzymates KARTE ODPOWIEDZI, na
ktérej wpisz otrzymany na karcie identyfikacyjnej KOD.

3. Wypetnij doktadnie KARTE IDENTYFIKACYJNA.

4. Arkusz sktada sie 40 zadan z wiedzy zawodowej. Za kazda
prawidtowg odpowiedz otrzymasz 1 punkt.

5. Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

6. Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI
dtugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/atramentem.

7. Dla kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe
odpowiedzi: A, B, C, D.

8. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.

9. Wybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj odpowiednig
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kratke.

10.Staraj sie wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sie
pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz jg kotkiem
i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawna.
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11.Po rozwigzaniu testu sprawdz czy zaznaczytes wszystkie
odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI i wprowadzites
wszystkie dane.
Pamietaj, ze oddajesz tylko KARTE ODPOWIEDZI

przewodniczgcemu jury.

Powodzenia !

B.12 WYKONYWANIE ROBOT DEKARSKICH




Zadanie 1.

Na czas kilkudniowej przerwy w pracach dekarskich prowadzonych na dachu i
rusztowaniu

A. nalezy przykry¢ materiaty i narzedzia pozostawione na stanowisku.

B. nalezy usunac wszystkie materiaty i narzedzia ze stanowiska.

C. mozna pozostawi¢ materiaty i narzedzia na stanowisku az do wznowienia
prac.

D. mozna pozostawi¢ materiaty i narzedzia na stanowisku, lecz pilnowac aby
nikomu nie zagrazaty.

Zadanie 2.

Dorosty mezczyzna nie powinien dzwigac ciezaru wiekszego niz
A. 20kg

B. 30kg

C. 40kg

D. 50kg

Zadanie 3.
Ze wzgledow przeciwpozarowych, tatwopalne materiaty nalezy sktadowac¢ w
odlegtosci od wznoszonych budynkdw nie mniejszej niz

A. 15m C. 25m
B. 20 m D. 30m
Zadanie 4.

tatwopalne odpadki powinny by¢ usuwane z miejsca pracy
A. jeden raz w miesigcu.

B. co dwa tygodnie.

C. jeden raz w tygodniu.

D. codziennie.

Zadanie 5.

Dekarz wykonujgc prace na wysokosci spadt z rusztowania i istnieje podejrzenie
urazu kregostupa. W oczekiwaniu na pomoc lekarskg nalezy

A. utozy¢ poszkodowanego w pozycji bocznej ustalone;j.

B. utozy¢ poszkodowanego poziomo na rownym podtozu.

C. utozy¢ poszkodowanego w pozycji potsiedzacej i podeprze¢ mu gtowe.

D. pozostawic¢ poszkodowanego w takiej pozycji, w jakiej sie znajdowat po
upadku.



Zadanie 6.

W przypadku ztamania kofnczyny dolnej, przed przybyciem lekarza nalezy

A podac poszkodowanemu Srodek przeciwboélowy.

B. naciggnac konczyne, aby uzyskac prawidtowe utozenie kosci.

C. unieruchomic konczyne w takiej pozycji w jakiej poszkodowany jg trzyma.
D. przywrdcic¢ naturalny ksztatt koriczyny i scisle jg zabandazowacd.

Zadanie 7.

W przypadku zetkniecia sie naskorka z draznigcymi preparatami bitumicznymi
nalezy jak najszybciej przemy¢ naskdrek

A. spirytusem i zasypac zasypka.

B. wodg utleniong i posmarowac wazeling.

C. oliwg woda z mydtem i zasypac zasypka.

D. naftg wodg z mydtem i posmarowac wazelina.

Zadanie 8.
Podana instrukcja dotyczy zamocowania

Instrukcja

1. Ustal miejsce odpbywn, pamieta), Ze jest to zawsze najmZszy punkt syternu
FYHNOWEZ0

2. Ustal pozycie 1 zamontyy po 1 haky skrapym po kazde) stronie odplyann —te haki
usytuowane 53 najdale) 1 najwyze) wstosutkou do poztomu odplyw.

3. Pomedzy hakami skramnymi rozciggny) sznurek —jego spadek w kierunku odphywu
powiten wynosic okoto 20 mm f10 m

4. Zgodme zpomomem szurka ustal pozycie 1 zamontyy pozostate hak zachownyac 60

rtn adsteral tbotiedrr R

uchwytow podtrzymujacych rynne.

hakéw podtrzymujgcych pion spustowy.

uchwytow podtrzymujgcych rure spustows.

hakéw zabezpieczajgcych przed zsuwaniem sie Sniegu.
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Zadanie 9.

Na koncu rury spustowej odprowadzajgcej wode na grunt stosuje sie
A. osadnik. C. klape burzows.

B. wylewke. D. wyfapywacz deszczéwki.




Zadanie 10.
Odlegtos¢ oznaczona literg (A) na przedstawionym rysunku powinna wynosic

A. 10 cm.
B. 12 cm.
C. 15 cm.
D. 20cm.
Zadanie 11.

Naprawa uszkodzonej obrdbki blacharskiej ogniomuru pokazanej na zdjeciu
bedzie polegac¢ na

A. uszczelnieniu pokazanych uszkodzen
uszczelniaczem dekarskim

B. odcieciu odstajgcego fragmentu papy.

C. docisnieciu odstajgcego fragmentu papy
poprzez zastosowanie dodatkowych wkretow.
D. wymianie obrébki na nowg wraz z
wczesniejszym wywinieciem papy na mur.

Zadanie 12.

W jaki najprostszy sposdb dokonac naprawy uszkodzonego pokrycia
pokazanego na zdjeciu oznaczonego czarng linig?
A. Zdemontowac pokrycie oznaczone czarng
linig a nastepnie wykonac¢ w tym miejscu
poprawnie nowe pokrycie.
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B. Zdemontowac rzad dachéwek _ q
zaktadkowych lezgcych na dachowce ,.,/ ‘///l[ /‘E
karpidwce i utozy¢ w to miejsce nowe I,/ é \

dachéwki zaktadkowe.
C. Wymienié tylko dachéwki zaktadkowe oklejone tasmg samoprzylepna.

D. Zdemontowaé dachéwke karpidwke oznaczona czarnym kolorem i utozyé
w to miejsce nowg dachéwke karpiowke.



Zadanie 13.

Gtownym kryterium oceny jakosci wykonania parapetu z blachy stalowej
ocynkowanej jest sprawdzenie

A. ksztattu kapinosa.

B. szerokosci kapinosa.

C. dtugosci spadku parapetu.

D. dtugoscii szerokosci parapetu

Zadanie 14.

lle m” blachy potrzeba do wykonania 100 m obrébki wiatrownicy, jezeli
szeroko$¢ obrobki w rozwinieciu wynosi 25 cm? Obliczong powierzchnie
nalezy zwiekszy¢ o 10% na zaktady.

A. 22,5m?’ C. 27,5m?
B. 25,5m’ D. 29,5m’
Zadanie 15.

Wskaz rodzaj blach na zdjeciu
A. trapezowa

B. panwiowa
C. falista

D. ttoczona

Zadanie 16.

Rysunek przedstawia:

A. gasior kalenicowy

B. daszek wykusza

C. pokrycie dachu dwupotaciowego
D. obrdbka blacharska

Zadanie 17.

Podaj grubosé blachy stalowej ocynkowanej przeznaczonej na obrobki gzymsow,
podokiennikéw

A. 0,5+0,6 mm C. 0,5+0,7mm

B. 0,6-0,7 mm D. 0,6+0,7mm



Zadanie 18.
Rynny wykonuje sie z blachy stalowej ocynkowanej lub cynkowej grubosci

A. 0,5+0,6mm C. 0,6+0,8mm

B. 0,6+0,7mm D. 0,5+0,8mm

Zadanie 19.

Srednica rynien poétkolistych wynosi

A. 90, 100, 150 mm C. 100, 150, 180, 200 mm

B. 100, 150, 180 mm D. 90, 100, 150, 180, 200 mm
Zadanie 20.

Spadki rynien ksztattujg sie w wielkosciach:

A. 6+20 mm na kazdy metr dtugosci; 0,6+2 %
B. 8+20 mm na kazdy metr dtugosci; 0,8+2 %
C. 2+20 mm na kazdy metr dtugosci; 0,2+2 %
D. 5+20 mm na kazdy metr dtugosci; 0,5+2 %

Zadanie 21.

Zdjecie przedstawia element o nazwie:
A. rzygacz

B. lej spustowy

C. ozdoba rynny

D. spust rynny

Zadanie 22.

Przedstawione elementy stosowane w dekarstwie to
A. elementy do mocowania arkuszy blach

B. ksztattowana bednarka

C. uchwyty do arkuszy blach

D. profilowane ptaskowniki




Zadanie 23.

Rysunek przedstawia:

A. rgbek stojgcy pojedynczy o wysokosci 25+45 mm
B. rabek stojacy podwadjny o wysokosci 25+45 mm
C. rgbek stojgcy o wysokosci 20+-40 mm

D. rgbek stojacy podwadjny o wysokosci 25+40 mm

Zadanie 24.

Dokoncz zdanie:

Nitowanie nitami o srednicy do 9 mm wykonuje sie na zimno, a nitami o
wiekszych srednicach — na gorgco podczas krycia

A. blachami falistymi lub panwiowymi.

B. eternitem.

C. blachg fatdowana.

D. blachg ttoczong w ksztatcie dachéwek.

Zadanie 25.

Srodkami ochrony osobistej dla dekarza podczas robét dekarskich w warsztacie
s3:

A. okulary ochronne, rekawice gumowe;

B. rekawice skérzane, pas dekarski;

C. rekawice ochronne, podreczna apteczka ze srodkami dezynfekujgcymi i
opatrunkowymi;

D. okulary ochronne, rekawice gumowe, pas dekarski;

Zadanie 26.

Wykonujgc obmiar robét potaci dachowej od powierzchni dachu:

A. odlicza sie okienek dachowych, wtazow, kominéw, wywietrznikéw,
$wietlikéw o powierzchni mniejszej od 1 m”

B. nie odlicza sie okienek dachowych, wtazow, komindw, wywietrznikéw,
$wietlikdw o powierzchni mniejszej do 1 m®

C. nie odlicza sie okienek dachowych, wtazéw, komindw, wywietrznikdw,
$wietlikéw o powierzchni mniejszej od 1 m”



D. nie odlicza sie okienek dachowych, wtazéw, komindw, wywietrznikdw,
$wietlikéw o powierzchni mniejszej od 1,2 m?

Zadanie 27.

Katalog do kosztorysowania robdt remontowych dla robdt dekarskich to:
A. KNR 2-01 C. KNR 2-04

B. KNR 2-02 D. KNR 2-03

Zadanie 28.

Podczas ciezkich prac czas trwania przerw wynosza:

A. 5+15 min; C. 5+8 min;

B. 5+12 min; D. 5+10 min;

Zadanie 29.

Prawidtowe planowanie robét dekarskich to:

A. harmonogram budowy, projekt organizacji robot, harmonogram wykonania
robot;

B. projekt organizacji robot, harmonogram wykonania robét, harmonogram
budowy;

C. projekt organizacji robdt, harmonogram budowy, harmonogram wykonania
robot;

D. harmonogram wykonania robét, harmonogram budowy, projekt organizacji
robot;

Zadanie 30.
Podczas gaszenia pozaru norma przewiduje na powierzchnie 100+200 m’ co
najmniej

A. 2 gasnice pianowe C. 1 gasnice pianowa
B. 3 gasnice pianowe D. 4 gasnice pianowe
Zadanie31.

Zgodnie z obowigzujgcymi w Polsce przepisami kazda prace wykonang na
poziomie wyzszym niz:

A. 2,5m nad terenem uwaza sie za prace na wysokosci.

B. 2 m nad terenem uwaza sie za prace na wysokosci.

C. 1 m nadterenem uwaza sie za prace na wysokosci.

D. 1,5 m nad terenem uwaza sie za prace na wysokosci.



Zadanie 32.
Jednym ze sposobdw taczenia metali jest spawanie, podaj nazwe metody
spawania metali:
A. elektryczne
gazowe
tukowe
metoda TIG

DRUT METALOWY

B.
C.
D.

Zadanie 33.

Przedstawiony rodzaj podktadu jest pod pokrycie z :
A. blachy falistej

blachy panwiowej

dachowki

papy

KALENICA / f’

B.
C.
D. o
Zadanie 34.

Podaj rodzaj pokrycia na kalenicy dachu:
A. Dachdéwka karpidowka

B. dachowka zaktadkowa

C. gonty

D. widry osikowe

Zadanie 35.
Na podstawie tabeli podaj norme zuzycia materiatéw przy pokryciu jedng

. 2
warstwg papy SmO’fOWEJ na lm®:
Normy zuzycia materiatéw na 10 m’ pokrycia z papy (wg KNR 2-02)

papa 11,70m2, smota 3,80kg, gwozdzie 0,50 kg
papa 1,170m2, smota 0,380kg, gwozdzie 0,050 kg
papa 1,170m?2, smota 3,80kg, gwozdzie 0,50 kg
papa 11,70m2, smota 0,380kg, gwozdzie 0,50 kg

o0 w»

Papa Smota Lepik | Emulsja |Gwozdzie| Gonty ’
Rodzaj pokrycia asfaltowy | asfaltowa | papowe papo:Ne
[m?] (kgl (kel (kg] (ke] [m7]
Pokrycie na deskowaniu:
~ jedna warstwa papy
smotowej 11,70 3,80 — — 0,50 —
— dwiema warstwami
papy asfaltowej 23,60 7,50 18,80 — 0,50 -




Zadanie 36.
lle % przekroju rynny stanowi przekrdj rury spustowej:

A. 75% C. conajmniej 75%
B. co najmniej 100% D. 100%

Zadanie 37.

Jaka jest prawidtowa odlegtos¢ miedzy rurami spustowymi:
A.10+25m C.10:30m

B.15+25 m D.15+30m

Zadanie 38.

Jaka jest prawidtowa kolejno$¢ czynnosci przy montazu elementdw dekarskich:
A. ciecie, trasowanie, ksztattowanie, tgczenie elementow.
B. ksztattowanie, ciecie, trasowanie, tgczenie elementow.
C. trasowanie, ciecie, ksztattowanie, taczenie elementow.
D. tgczenie elementow, ciecie, ksztattowanie, trasowanie.

Zadanie 39.

Rury spustowe z tworzyw sztucznych mocuje sie uchwytami (rurhaki) w
odlegtosci:

A.1,5+2,5m

B.1,0-2,0 m

C.1,0+2,5m

D.2+3m

Zadanie 40.

Pierwszy gorny uchwyt mocowania rury spustowe z tworzywa sztucznego
wykonuje sie:

A. 1m ponizej rynny

B. 0,5 m ponizej rynny

C. 1,5 m ponizej rynny

D. 0,5+1,0 m ponizej rynny
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